

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 133 (3536)

Воскресенье,  
8 июля  
1945 г.

Цена 20 коп.

„Опыт, накопленный в суровые годы войны, все свои силы и мужество, закаленные в гвардейском труде, мы отдадим Родине-победительнице, чтобы неустанно растить и возвеличивать ее могущество и славу!“

(Из полугодичного отчета трудящихся Кузбасса  
Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину)

## К новым трудовым победам, товарищи шахтеры!

Боритесь за выполнение взятых обязательств с первого месяца второго полугодия!

### Наш отчет великому Сталину

У трудящихся нашего города радостное событие — всюду на шахтах, предприятиях, в артелях и объединениях проходят многолюдные митинги, посвященные подшиванию полугодичного отчета товарищу Сталину.

Полгода назад трудящиеся гор. Ленинск-Кузнецкого поклялись бороться наперед все свои силы и энергию в рядах Красной Армии все необходимое для победы над заклятым врагом. Слово сдержано. Трест «Ленинуголь» выдал за первое полугодие 14273 тонны сверхпланового угля. Один коллектив шахты им. С. М. Кирова внес стране более 18 000 тонн дополнительного угля. Велики успехи горняков шахты «Комсомолец», выдавших за полугодие около 10 000 тонн сверх плана, шахты «Журилка», добывших более 8000 тонн сверхпланового угля, шахты «Ленерка», им. Ем. Ярославского внесших в фонд восстановления народного хозяйства страны более 5 000 тонн угля.

Каждое слово в отчете кузбассцев великому Сталину проникнуто горячим стремлением работать неутомимой энергией, с честью сдать свою трудовую вахту, как в дни войны.

Мы знаем, — пишут кузбассцы, — что сейчас перед нашей страной стоят грандиозные задачи мирного строительства. Восстановление заводов юга, возрождение разрушенных врагом городов и сел, дальнейшее укрепление военной и экономической мощи советского государства требуют от кузбассцев новых трудовых усилий, новых потоков угля и металла.

Клятва Сталину — клятва мужества, воспитанного в советских рядах великой партией Ленина — Сталина.

И теперь, подписывая годовой отчет Генералиссимусу Советского Союза Сталину, трудящиеся нашего города еще раз повторяют свою клятву.

Дни отчета перед товарищем Сталиным вылились в могучую демонстрацию советского патриотизма. Трудящиеся шахт и предприятий считают великой честью оставить свою подпись на этом важнейшем документе. Право первой подписи завоевано лучшими из лучших, чьи имена известны не только в нашем городе, но и во всем Кузбассе. Эту честь заслужил установщик шахты «А» тов. Гарасов, работающий за двоих и троих. В числе первых подписали рапорт знатные шахтеры Иван Гаврилович Гайдашев, Константин

Уварович Измествьев, начальники передовых участков т.т. Лыткин, Давыдов, Курмаев. Много амбициозных сверхпланового угля добыто их руками, их коллективами и отгружено в промышленные центры страны.

Трудящиеся ознаменовывают дни подписания полугодичного отчета Вождю стахановской вахтой, берут на себя новые обязательства.

Инициатор скоростной проходки тов. Арчбасов, с честью выполнивший свою полугодичную клятву, обязался во втором полугодии удвоить число скоростной проходки.

Горняки первого участка шахты им. Ем. Ярославского, встав на стахановскую вахту, обязались в июле добыть 1000 тонн сверхпланового угля.

Велики успехи шахтеров «Журилки». Вместо обещанных 27 800 тонн сверхпланового угля за год, журилки за полугодие добыли 30 000 тонн угля. Горняки шахты «Журилка» обязались увеличить добычу угля по сравнению с первым полугодием до 50 000 тонн.

Горняки шахты им. С. М. Кирова обязались во втором полугодии выдать 15 тысяч тонн угля сверх государственного плана. Шахтеры «Комсомолец» будут бороться во втором полугодии за добычу 11 500 тонн сверхпланового угля.

На всех собраниях рабочие, инженеры, служащие выносят единодушное решение — работать с еще большим напряжением сил ради скорейшего восстановления Родины, чтобы сделать нашу страну еще краше, еще богаче.

Во втором полугодии трудящиеся нашего города дадут еще больше угля, продукции местной промышленности. Работники подсобных хозяйств шахт и предприятий приложат все усилия к тому, чтобы вырастить богатый урожай зерновых и овощных культур, чтобы горняки не испытывали никаких затруднений с продовольствием.

«Опыт, накопленный в суровые годы войны, все свои силы и мужество, закаленные в гвардейском труде, мы отдадим Родине-победительнице, чтобы неустанно растить и возвеличивать ее могущество и славу!» — так клянутся трудящиеся Кузбасса своему Вождю, а вместе с ними и трудящиеся Ленинско-Кузнецкого. Они исполняют свой долг перед Родиной, как подбавляет большевикам, патриотам советского государства.

### 18200 тонн угля сверх плана

Пришло время подписания полугодичного отчета великому Вождю. Кировцы с честью выполнили свою клятву, данную в начале года товарищу Сталину. 18 200 тонн угля выдано горняками шахты им. С. М. Кирова на восстановление разрушенного войной хозяйства страны.

Во втором полугодии коллектив горняков шахты обязался выдать 15 тысяч тонн угля сверх государственного плана.

Митинги на шахте, посвященные подписанию полугодичного отчета товарищу Сталину, проходят с большим патриотическим подъемом.

Коллектив подземного транспорта за 6 месяцев 1945 года выдал 6085 тонн угля в нерабочее время, вдвойне перевыполнив обязательства.

С огромным воодушевлением ставят свои подписи под полугодичным отчетом Вождю транспортники шахты. Коллектив взял но-

вое обязательство выдать во втором полугодии еще 3000 тонн угля в нерабочее время и в выходные дни.

Выступая на митинге, начальник 4-го участка тов. Башкирцев сказал:

— Коллектив нашего участка свое обязательство выполнил — выдал за полгода 3000 тонн угля. Шахтеры заверяют дорогого Вождя, что и во втором полугодии они дадут такое же количество угля сверх государственной программы.

Выдать в июле 1500 тонн сверхпланового угля взяли на себя бригады, руководимые т.т. Копанец и Федотовым, добыть столько же угля обязался коллектив участка, где начальником тов. Астафьев. Знатный навалотбойщик шахты тов. Терский дал слово ежедневно выполнять по полторы нормы.

Кировцы с честью выполняют свое слово и во втором полугодии.

### С новыми силами за работу

5 месяцев ярославцы были верны своему слову, данному Вождю народов. Без устали трудились они, добываясь выполнения обязательств, взятых в начале года. За эти месяцы они завершили полугодичную программу и выдали на-гора 4200 тонн сверхпланового угля.

Но в последний месяц первой половины года ярославцы снизили производительность труда, и за месяц задолжали Родине 530 тонн угля.

Подписывая полугодичный отчет великому Сталину, горняки поклялись исправить эту ошибку — в июле ликвидировать задолженность.

предыдущего месяца и добыть на укрепление могущества Родины 500 тонн сверхпланового угля.

На митинге бригадир навалотбойщиков 3-го участка тов. Баев сказал:

— Наша бригада июльскую программу закончит на 120 проц.

1000 тонн угля сверх плана обязался добыть в июле коллектив 1-го участка (начальник тов. Лыткин).

Сейчас, во втором полугодии ярославцы обязались с новыми силами взяться за работу и также досрочно завершить план второго полугодия.

### Клятва горняков шахты „Комсомолец“

Шахта «Комсомолец» с честью закончила первое полугодие, выполнив свои полугодичные обязательства, взятые в клятве товарищу Сталину. Теперь горняки с гордостью подписывают полугодичный отчет Вождю народов Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину, подписывают документ, говорящий о том, какой вклад внесли они в дело победы над германским фашизмом. Первыми этой чести удостоиваются коллективы, досрочно закончившие полугодичные планы и выдавшие сотни и тысячи тонн сверхпланового угля.

Горняки бригады тов. Наймушина с 3-го участка сверх 1-го полугодия выдали около трех тысяч тонн угля. Подписывая отчет Вождю, тов. Наймушин от имени своей бригады говорит:

— На дальнейшее процветание нашей любимой Родины моя бригада во втором полугодии выдает сверх плана 3000 тонн угля хорошего качества. Мы клянемся в этом товарищу Сталину!

Бригадир 4-го участка тов. Пасечный обязуется вместе с бригадой выдать во втором полугодии в фонд восстановления страны 2000 тонн угля. Это вдвойне больше, чем выдала бригада в первом полугодии. Но горняки решили удвоить силы. И подписью на отчете Вождю закрепили это решение.

12 с половиной тысяч тонн угля добыл сверх полугодичного плана коллектив участка № 1 (начальник тов. Михайлов). Вот почему, подписывая отчет Вождю, горняки смело берут на себя новые обязательства. Они проверили свои силы и выдержали испытание на отлично.

### Они вправе гордиться

Оживлена раскомандировка шахты «Журилка». Горняки шахты с гордостью подписывают полугодичный отчет Вождю. И они вправе гордиться своими делами: обязательство, данное товарищу Сталину, журилки намного перевыполнили. Вместо обещанных 27800 тонн сверхпланового угля в год, они добыли в фонд восстановления Родины свыше 30 000 тонн за полгода, перевыполнив годовое обязательство на 2200 тонн.

Горняки шахты «Журилка» взяли дополнительное обязательство во 2-м полугодии увеличить добычу угля по сравнению с первым полугодием до 50 000 тонн.

На митинге шахтеры уверенно заявляют, что во второй половине года они будут работать еще производительнее.

Бригадир навалотбойщиков комсомольско-молодежного участка № 10 тов. Носков сказал: «Моя бригада за хорошую работу получила почетную грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля. Коллектив бригады и во втором полугодии будет добиваться хороших показателей в работе и займет так же не последнее место во всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад. Я лично обязуюсь выполнять норму на 150 проц.

На 125 проц. закончить полугодичную норму поклялись навалотбойщики т.т. Новиков и Бурдаев. Ежедневно давать по 2 нормы обязался забойщик тов. Гайдашев, а кустовщик тов. Костров дал слово норму июля выполнить на 220 проц.

Клянемся Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину всемерно укреплять мощь Советской страны, — говорит бригадир этого участка тов. Беспалов. — Во втором полугодии моя бригада выдает на это патриотическое дело 3000 тонн угля сверх плана 2-го полугодия.

За 4 месяца закончить план подготовительных работ второго полугодия обязуется коллектив участка № 9 (начальник тов. Энговатов).

На митингах двух смен горняки шахты решили выдать во втором полугодии 11500 тонн сверхпланового угля.

С большим подъемом, верой в свои силы подписывают шахтеры «Комсомолец» документ государственной важности — отчет великому Сталину.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В авангарде борьбы за уголь

Долгое время шахта «Журилка» была в числе отстающих. Государственный план выполнялся не систематически, шахта работала неровно.

Условия для нормальной работы коллектив шахты имел. Оборудование, инструмент, рабочая сила поступали на шахту в полной мере. Но у руководства многих участков и бригад стояли неполноценные люди, которых не интересовала судьба шахты. Производительность труда была низкой, многие рабочие не выполняли нормы выработки, горняки ведущих профессий использовались на посторонних работах.

Теперь на шахте «Журилка» многое изменилось. Шахта стала одной из передовых в тресте «Ленинуголь».

Во главе горняцких масс встали коммунисты, партбюро шахты. Секретарь партийной организации тов. Гайлюнас прежде всего приложил много усилий для налаживания работы с массами. Действительно стал проводить свою работу председатель шахтового комитета тов. Бондаренко. Профгруппы стали активными участниками и проводниками социалистического соревнования. Все рабочие шахты вовлечены в члены профессионального союза.

Во всей деятельности шахты чувствуется партийный и общественный контроль. Развернулась агитационно-массовая работа, стали выходить «Боевые листки», «Крокодил», который пользуется в рабочем коллективе большой популярностью.

Оживилась работа и комсомольской организации. Комсомольско-молодежный участок № 10 идет в авангарде борьбы за уголь. Бригада тов. Носкова этого участка за хорошую работу в первом квартале получила благодарность и грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля. Участок за первое полугодие добыл сотни тонн сверхпланового угля. Неплохо работает и комсомольско-молодежная бригада тов. Старожука. Комсомольцы шахты славно потрудились в первом по-

лугодии, они в неурочное время добыли 4500 тонн угля. Один тов. Старожук добыл в свободное от работы время 650 тонн угля. Это явилось немалым вкладом в общее дело победы всей шахты, в деле выполнения клятвы Вождем народов товарищу Сталину.

Хорошая партийно-политическая и агитационно-массовая работа не могла поднять шахту.

Резко сократилось число невыполняющих нормы выработки, стали заметно расти ряды стахановцев, лучшие вступили в партию. Среди них — старый крепильщик тов. Рожнов. В течение последних 15 лет не было ни одного случая, чтобы он не перевыполнил дневного задания. За свою стахановскую работу тов. Рожнову присвоено звание мастера угля.

Партийная организация «Журилки» живет полнокровной жизнью. Все коммунисты имеют партийные поручения. Член партии тов. Давыдов — один из лучших агитаторов. Коммунист Литвинов — лучший партгруппорг участка. Курмаев хорошо организует соревнование на своем участке.

Заметно оживилась на шахте деятельность партийных групп. Партгруппы участков №№ 3, 4, 5 — лучшие на шахте. Ни одно мероприятие на участках не проводится без участия партийных групп.

Деятельность партийной организации, своевременное вскрытие и устранение недостатков, большая воспитательная работа в коллективе дали возможность выполнить полугодовой план по всем показателям досрочно и выдать более 8000 тонн угля сверх плана.

Подписывая полугодовой отчет товарищу Сталину, коллектив шахты «Журилка» взял на себя большие обязательства по поднятию производительности труда, увеличению угледобычи, улучшению работы подсобного хозяйства.

Нет сомнения, что большевики «Журилки» обеспечат выполнение этих обязательств.

А. Романова.

## Советы агронома

## Обработка паров и залежи

Опыт передовых хозяйств, показал, что по хорошо обработанному чистому пару посеви зерновых озимых и яровых дают высокий урожай.

Чистые пары под зерновые хлеба лучше всего поднимать в ранние сроки. Однако не все подобные хозяйства приступили к заготовке паров. А приступить к этому делу нужно немедленно с таким расчетом, чтобы в этом месяце закончить.

Чем раньше поднять пар, тем лучше можно очистить на нем почву от сорняков и тем больше в почве будет накоплено необходимых растениям питательных веществ.

Основная вспашка ранних паров ведется на глубину 20—22 см. с одновременным боронованием. Паров заделывается на полную глубину вспашки. Последующая обработка состоит из 3—4-кратной культивации паров с последующим боронованием для уничтожения сорняков и сохранения влаги в почве. Культивацию нужно начинать на глубину 5—6 см., постепенно увеличивая глубину для выворачивания на поверхность семян однолетних семенников, находящихся на различной глубине пахотного слоя. На участках сильно засоренных пыреем, овсяком, осотом и другими первую культивацию нужно производить на глубину 10 см., а последующие на более мелкую глубину для истощения корневища пырея.

После культивации обязательно пускать борону, чтобы уменьшить испарение влаги из почвы. В засушливый год перепашка (двойная) пара заменяется глубокой культивацией без оборота пласта. Перед посевом проводится предпосевная культивация, вслед за которой производится сев. Только при таких условиях можно добиться богатого урожая.

Вайда — ст. агроном горисполкома.

## За рубежом

## Вступление американских и английских войск в Берлин

БЕРЛИН, 5 июля. (ТАСС). Как известно, район «Большого Берлина», занятый советскими войсками после ожесточенных боев, ныне подлежит, по соглашению между правительствами СССР, Англии, Соединенных Штатов Америки и Франции, разделу по зонам союзной оккупации.

Вчера с утра, в соответствии с указанным соглашением, части американской армии, возглавляемые генерал-майором Парке, начали вступление в западный район Берлина. Одновременно начали вхождение на территорию «Большого Берлина» части английской армии, возглавляемые генерал-майором Лайн.

4 июля днем на территории американской зоны оккупации состоя-

лась торжественная церемония священной национальному народу США — дню независимости. На казарменном плацу в берлинском районе Штеглиц выстроили подразделения советских войск. Празднике присутствовали представитель советского командования заместитель военного комиссара Берлина генерал-майор Барин, французский генерал Бушен. На церемонии торжественного поднятия американского флага произведен праздничный салют 48 залпов (по числу штатов США). Вступление войск союзников на территорию «Большого Берлина» проходит в строгом порядке. Советское командование оказывает вступавшим союзным войскам всеческое содействие.

## Признание английским правительством Польского Правительства национального единства

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английское министерство иностранных дел опубликовало сегодня следующее заявление:

«Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве получило от премьер-министра недавно созданного Польского Временного Правительства национального единства в Варшаве официальное уведомление о том, что 28 июня было создано правительство, и что оно полностью признало решение Крымской конференции по польскому вопросу. В уведомлении содержится просьба об установлении дипломатических отношений с правительством Его Величества и об обмене представителями в ранге послов.

Правительство Его Величества приветствует создание Польского Временного Правительства национального единства, как важный шаг в выполнении решений, содержащихся в декларации о Польше, принятой на Крымской конференции.

В полном согласии с правительством Соединенных Штатов, правительство Его Величества сооб-

щило Осубка-Моравскому о знании Польского Временного Правительства национального единства и информировало его о своем ласии установив с этим правительством дипломатические отношения.

Признавая польское правительство, правительство Его Величества напоминает, что крымские решения о Польше предусматривают, что Польское Временное Правительство национального единства должно принять обязательство провести свободные и ничем не воспрепятствованные выборы как скорее, на основе всеобщего избирательного права при тайном голосовании. В этих выборах антинацистские и демократические партии должны иметь право принимать участие и выставлять кандидатов.

Ожидается, что о назначении английского посла в Варшаву будет сообщено в скором времени. До его назначения предполагается послать в Варшаву возможно скорее почтенного Роберта Хэнна в качестве поверенного в делах.

## США признали Польское Временное Правительство национального единства

ВАШИНГТОН, 5 июля. (ТАСС). Президент Трумэн сообщил, что правительство Соединенных Штатов признало Польское Временное Правительство национального единства. Как указал Трумэн, послом в Польшу назначен Артур Бейкер. Лейн и он, по возможности, в ближайшее время выедет в Варшаву.

Зам. ответ. редактора А. МАРКОВИЧ

## Дворец культуры 8 ИЮЛЯ

Гастроли артистов Всесоюзного концертного объединения Емельяна Зубкова — дуэт.  
Поляна Львовна Кац — колоратурное сопрано.  
Борис Павлович Сысоев — солист Ленинградского радиокомитета (тенор)  
Галина Ясная — исполнительница на гитарных инструментах  
Андрей Любимов — художественный руководитель  
Николай Данченко — артист Московского театра «Ромен».  
Эмиль — музыкальное сопровождение.  
В программе: арии и дуэты из оперетт, музыкальные шутки.  
Начало в 9 час 30 минут вечера. Салоны открыты с 3 часов дня.

Е. Рябова.

## Художественная самодеятельность ремесленного училища

«Широкое плодотворное стремление народа к культуре, к искусству находит одно из чрезвычайно ярких выражений в огромном росте художественной самодеятельности, которая приобрела у нас подлинно массовый, еще невиданный размах». («Правда»). Это подтвердила еще и еще раз прошедшая на днях вторая областная олимпиада художественной самодеятельности ремесленных и железнодорожных училищ. Она показала значительный рост художественной самодеятельности, высокий идейно-политический уровень ее репертуара, отобразила серьезную работу отдельных коллективов.

В областной олимпиаде принимал участие коллектив художественной самодеятельности ремесленного училища № 2 нашего города (художественный руководитель — кружка пения Верховский Николай Павлович, драматического кружка артист Ольгин Борис Александрович, кружка танцев Семенова Александра Петровна).

Участники самодеятельности Ленинск-Кузнецкого ремесленного училища № 2, в результате тщательной подготовки к олимпиаде, обеспечили высокое качество выступлений.

Самодеятельный коллектив нашего ремесленного училища занял второе место на областной олимпиаде художественной самодеятельности ремесленных и железнодорожных училищ и получил премию в сумме 5000 рублей. Восемь участников самодеятельности во главе с руководителем т. Верховским были премированы отрезами на костюмы.

Особенным успехом пользовался хор, исполнивший песню «Бородино» и песню «О трудовых резервах» — слова помполита этого училища т. Суринова, музыка Верховского. Из сольных номеров хорошо был принят дуэт Лизы и Полины из оперы «Пиковая дама» в исполнении учениц Фаде-

вой и Климовой, драматический этюд «Кольцо с якорем» в исполнении мастера ремесленного училища т. Васильченко, учащихся Матвейчук и Тетериной Валы. Пользовались успехом вальс-чететка в исполнении т.т. Уварова, Довбуш, Филатьева, Шкаева, в их же исполнении «Яблочко», а также «Вальс на коньках» в исполнении Агентыевой и Уварова.

5 июля на состоявшемся большом заключительном концерте было предоставлено 8 лучших номеров самодеятельности ремесленного училища № 2, отобранных в процессе смотра. Среди них были: Хор «Бородино», «Вальс на коньках», дуэт «Лизы и Полины» из оперы «Пиковая дама» и другие.

Пожелаем же коллективу художественной самодеятельности ремесленного училища № 2 новых успехов, привлечения в кружки нового актива из более одаренных учащихся и преподавательского состава.

Е. Рябова.



По инициативе жены фронтовика К. Е. Кузнецовой, работники станции Ашхабад, организованно обслуживание пассажиров-инвалидов Отечественной войны. Женщины приносят им обеды, кнютки. В специальной комнате при вокзале пассажиры-инвалиды Отечественной войны могут получить чистые воротнички и носовые платки.

На снимке (справа налево): звездующая базой хранения грузов К. Е. Кузнецова, агент камеры хранения багажа Г. С. Белецкая и перронный контролер Е. Д. Полуянова шьют воротнички и носовые платки.

Фото С. Демина Фотохроника ТАСС